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Сьогодні — без опадів. 
Нічна температура: -4°С, 
вдень: +5°С. Вітер захід-

ний 2 м/с.
Завтра — без опадів. Температура 
вночі: -4°С, вдень: +7°С. Вітер пів-
нічно-західний 3 м/с.
У неділю — без опадів. Нічна темпе-
ратура: -4°С, денна: +6°С. Вітер пів-
денно-східний 3 м/с.

 Прогноз погоди на наступний
тиждень читайте на 8 стор.

 Що про Україну 
говорить світ

 стор. 2

 За газ 
платимо 
інакше

 стор. 3

 Золото, срібло 
і симпатії 
у вихованців 
Тисменицької 
ДЮСШ

 стор. 3

 У Тязеві 
відродився 
Вертеп

 стор. 5

Не тільки відзначення річниці

Нетривіально, змістовно і пам’ятно (принаймні, 
для півсотні тисменичан – юних пластунів та їх бать-
ків) стала цьогорічна урочиста церемонія в Тисмениці 
з нагоди 101-ї річниці проголошення Акта злуки Укра-
їнської народної Республіки й Західноукраїнської на-
родної Республіки, який з 1999 року в Україні офіційно 
відзначається як День соборності України. Особливість 
заходу пов’язана з так званим «пластовим церемоні-

алом» (офіційного включення чи «іменування» нових 
пластунів до Національної скаутської організації), що 
пройшов у рамках відзначення Дня соборності.

Отож, 22 січня в затишному холі тисменицького На-
родного дому зібрався весь керівний склад представ-
ницької та виконавчої влади району на чолі з Тетяною 
Градюк, Ростиславом Нестераком і їх заступники, але, 
очевидно, головними на заході були 25 тисменицьких 

пластунів, порадіти за яких прийшли родичі. Тут же – 
настоятель тисменицької церкви Святого Миколая, 
отець, військовий капелан Володимир Гринишин, си-
вочолі представники Братства ОУН-УПА Петро Галига 
і його побратим. Церемонія відбулася за участі хору 
«Дзвін» (керівник Мирослава Василюк), який регуляр-
но співає на богослужіннях в Погоні.

 Закінчення на 2 стор.

Кар’єра — річ прекрасна, але вона нікого не може зігріти холодної ночі.
Мерилін Монро

  ПРОДОВЖЕННЯ ТЕМИ

…А діалогу не було!
У минулому номері газети «Впе-

ред» під заголовком «У селі Стриган-
ці нічого не змінилося?» опублікова-
но статтю сільського голови Стри-
ганців Андрія Максиміва. Звичайно, 
з А. Максимівим можна дискутува-
ти, але мені зараз розходиться на 
іншому. Там же редакція подала ін-
формацію з офіційного джерела про 
нараду в Івано-Франківській ОДА за 
участю представників громадськості 
сіл Довге і Стриганці». Якраз ця пу-
блікація мене зачепила. Я був учас-
ником тієї зустрічі як представник 
громади, так от: діалогу як такого 
не було. Голова ОДА одразу став на 
сторону інвестора, ми залишили йо-
му на розгляд масу документів, ко-
трі свідчать, що діяльність «Стрига-
нецького кар’єру», будівництво спо-
руд ведеться без відповідних пого-
джень компетентних служб, існують 
тільки рішення сільських рад про 
погодження і надання земельних ді-

лянок. На нашу вимогу голова ОДА 
пообіцяв, що перевірять законність 
надання рішень органами місцево-
го самоврядування…

Однак, появилася інформація, 
що голову Івано-Франківської ОДА 
Дениса Шмигаля забирають до Ки-
єва на міністерську посаду, і чи ми 
дочекаємось відповіді з області на 
наш запит? Тим часом 20 січня гро-
мада заблокувала проїзд бетоново-
зів (міксерів) на кар’єр (два проїха-
ли, 5 повернули). Однак 21 січня о 
7.30 ранку сім бетоновозів прорва-
лися на кар’єр. Увечері 21 січня на 
вимогу жителів с. Стриганці зібрав-
ся виконком сільської ради, де було 
вирішено припинити роботу кар’єру.

Громада починає пробуджува-
тися, коли влада спить.

Василь КАБАН, с. Стриганці, 
сільський голова двох скликань 

(2002 – 2010 рр.)

Приєднання 
приносить зміни
Сьогодні, у п’ятницю, 24 січня в Івано-Франківську відбувається се-
сія міської ради. Попередня ж, яка пройшла 18 грудня, для ОТГ бу-
ла важливою з огляду на те, що прийняла низку рішень, дотичних до 
приєднаних сіл. Серед найважливіших, як ми уже згадували, про до-
бровільне приєднання Березівської, Колодіївської та Підпечерівської 
сільських територіальних громад. А також «Про схвалення проєкту 
рішення щодо добровільного приєднання Добровлянської сільської 
територіальної громади до Івано-Франківської міської об’єднаної те-
риторіальної громади» та відповідно про утворення Добровлянського 
старостинського округу в межах села Добровляни.
У зв’язку з приєднанням сіл та 

утворенням нових старостинських 
округів, у житті громад й у статусі 
об’єктів їхніх інфраструктур теж відбу-
ваються зміни. Скажімо, прийняті сесі-
єю міськради документи говорять про 
зміну засновника, перейменування за-
кладів освіти. Тисменицька районна 
рада виходить зі складу засновників 
цих закладів, натомість засновником 
стає Івано-Франківська міська рада. 
Відтепер назви закладів звучатимуть 
так: Підпечерівський комунальний 
заклад дошкільної освіти (ясла-са-
док) «Колосок» Івано-Франківської 
міської ради; Підпечерівський ліцей 
Івано-Франківської міської ради (ра-
ніше Підпечерівська загальноосвіт-
ня школа І-ІІІ ступенів); Колодіївська 
гімназія Івано-Франківської міської 
ради (раніше загальноосвітня шко-
ла І-ІІ ступенів).

Міняється не лише підпорядку-
вання й назва, але також і тип Бере-
зівської загальноосвітньої школи І-ІІІ 
ступенів — на Березівську гімназію 
Івано-Франківської міської ради, що 
відповідає ЗОШ І-ІІ ступенів.

Чимало рішень стосуються й 
сфери культури приєднаних громад. 
Зокрема, «Про створення Будинку 
культури с. Добровляни», «Про ство-
рення Будинку культури с. Підпече-
ри», «Про створення Будинку куль-
тури с. Колодіївка», «Про створення 
Будинку культури с. Березівка». Пе-
рейменовується також Підпечерів-
ська дитяча школа мистецтв Тисме-
ницької районної ради Івано-Фран-
ківської області на Підпечерівську 
дитячу школу мистецтв Івано-Фран-
ківської міської ради і включається 
в мережу закладів культури Івано-
Франківської міської ОТГ.

З 1 січня вводяться в штатний 
розпис Івано-Франківської міської 
централізованої бібліотечної систе-
ми три штатні одиниці — завідувачів 
Березівської, Колодіївської та Під-
печерівської бібліотек-філії.

Внесено зміни до Угоди про співп-
рацю між Івано-Франківською місь-
кою радою та Чукалівською сіль-
ською радою, затвердженої рішен-
ням сесії Івано-Франківської міської 
ради від 27.06.2019 року, шляхом укла-
дання додаткової угоди. Її доповнено 
«підпунктом 1.1. наступного змісту: 
«1.1. Сторона 1 в порядку встановле-
ному Бюджетним кодексом виділяє 
Стороні 2 на розвиток села Чукалів-
ка 200 000 тис. грн (двісті тисяч гри-
вень) у 2019 році».

А на недавньому засіданні місь-
квиконкому прийняли рішення вине-
сти на розгляд міської ради проєкти 
наступних рішень: «Про надання зго-
ди на добровільне приєднання Тис-
меничанської сільської територіаль-
ної громади Надвірнянського району 
Івано-Франківської області до Івано-
Франківської міської територіальної 
громади»; «Про схвалення проєктів 
рішень щодо добровільного приєд-
нання Братківецької та Узинської 
сільських територіальних громад до 
Івано-Франківської міської територі-
альної громади». Міськвиконком та-
кож вирішив встановити на фасаді 
Підпечерівського ліцею анотаційну 
дошку загиблому в бойових діях на 
сході України Мирославу Остап’юку.

Оголошення
У неділю, 26 січня о 13.00 в приміщенні Будинку культури села Стри-

ганці відбудуться збори/слухання громади з таким порядком денним:
— Звіт сільського голови про роботу за 2019 рік
— Про роботу «Стриганецького кар’єру»
— Різне
— Запрошуємо засоби масової інформації



2 24 січня
2020 року № 4 Насамперед

Юлія Тимошенко: 
Українці заслуговують на гідні 
умови праці та заробітні плати

«Батьківщина» наполягатиме на ухва-
ленні свого проекту Трудового кодексу, 
який було розроблено разом із профспіл-
ками. Документ, на відміну від урядово-
го законопроекту № 2708 «Про працю», 
спрямований на захист прав працівників.

На цьому наголосила Голова партії 
«Батьківщина» Юлія Тимошенко в ефірі 
телеканалу «112. Україна».

«Наша команда внесла альтерна-
тивний урядовому проект Трудового ко-
дексу, який був напрацьований спільно 
з роботодавцями та профспілками. Це 
фундаментальний документ, який по-
силює права працівників. Цей Трудо-
вий кодекс рухає вперед, згідно з між-
народними конвенціями та міжнародним 
правом, захист людини в усіх вимірах», 
– зазначила Юлія Тимошенко.

Лідер «Батьківщини» наголосила, 
що документ, який регулюватиме пра-

ва працівників, потрібно вдосконалю-
вати, враховуючи думки представників 
профспілок, громадських організацій 
та опираючись на норми міжнародних 
профільних документів.

«Комітет ухвалив рішення вклю-
чити в порядок денний і наш Трудо-
вий кодекс, і закон Милованова - Зе-
ленського. Ми будемо наполягати на 
тому, щоб Верховна Рада у жодному 
разі не голосувала за урядовий закон 
«Про працю». Ми маємо створити ро-
бочу групу із залученням профспілок, 
громадських організацій, партій та комі-
тетів. І вже в цій робочій групі потрібно 
відшліфовувати Трудовий кодекс, який 
відповідатиме міжнародному праву, що 
стосується захисту людей праці», – до-
дала Юлія Тимошенко.

Прес-служба «Батьківщини»

ПОВІДОМЛЕННЯ
про оголошення конкурсу 

Загвіздянською сільською радою 
ОТГ оголошується конкурс на заміщення 
вакантної посади посадової особи міс-
цевого самоврядування Загвіздянської 
сільської ради ОТГ:

1. Радник (консультант).
Вимоги до кандидатів: вища освіта 

не нижче ступеня магістра, спеціаліста, 
вільне володіння державною мовою.

Документи, що  подаються на кон-
курс:

1. Заяву про участь у конкурсі.
2. Заповнену особову картку (фор-

ма П-2 ДС).
3. Дві фотокартки розміром 4 х 6 см.
4. Копії документів про освіту, підви-

щення кваліфікації, присвоєння вченого 
звання, присудження наукового ступеня.

5. Копію документа, який посвід-
чує особу.

6. Копію  військового  квит -
ка (для військовослужбовців або 
військовозобов’язаних).

7. Довідку про допуск до державної 
таємниці (у разі його наявності).      

Документи приймаються протягом 
30-ти календарних днів з дня публікації 
повідомлення про оголошення конкур-
су. Від громадян, які досягли гранич-
ного віку перебування на службі в ор-
ганах місцевого самоврядування (65 
років), заяви для участі у конкурсі не 
приймаються.

Додаткова інформація щодо умов 
проведення конкурсу, основних ква-
ліфікаційних вимог на посаду, функці-
ональних обов’язків, розміру та умов 
оплати праці надається за адресою: 
с. Загвіздя, вул. Липова-Осада, 22, тел.:  
(03436) 44238.

Не тільки 
відзначення річниці

 Закінчення. Поч. на 1 стор.
Розпочалася церемонія з виконан-

ня Державного Гімну України і хвили-
ни мовчання в пам’ять про всіх укра-
їнських героїв, що боролися за єдину 
і соборну Україну. Пластуни Тисмениці 
поклали квіти до пам’ятника Борцям 
за волю України та арки Героїв Небес-
ної сотні.

Спікером заходу був Андрій Татарин, 
кандидат політичних наук, голова осе-
редку НСОУ «Пласт» у Тисмениці, а також 
радник міської ради. Він запропонував 
переглянути короткий документальний 
фільм «Злука. День соборності України 
(з циклу перемоги України)”, а у своїй 
презентації «День Соборності: минуле 
й сьогодення» закцентував на супереч-
ностях, розбіжностях у поглядах тодіш-
ніх ключових українських політиків, які 
більше чи менше спричинили поразку 
визвольних змагань 1918-1921 років, 
навів на деякі аналоги сучасної ситу-
ації. Окрема тема його виступу стосу-
валася участі пластунів, точніше вихо-
ванців Пласту (як, до прикладу, Дмитра 
Вітовського) у визвольних змаганнях 
столітньої давності.

«Крізь віки боротьба з окупанта-
ми України триває, і в часи сьогодення 
українська нація зазнає великих втрат 
у борні за незалежність і непорушність 
кордонів рідної землі, тому питання со-
борності нашого народу особливо акту-
альне зараз, коли ми щодня втрачаємо 
цвіт нації – Героїв, які оберігають наш 
спокій і мирне небо, жертвуючи най-

дорожчим – життям», – таке резюме 
читаємо в повідомленні Тисменицької 
РДА, чи, може, ради, бо їх повідомлен-
ня тотожні.

Зауважимо своє спостереження 
теперішніх подій у райцентрі стосов-
но Пласту: менше року тому А. Тата-
рин енергійно взявся за організацію 
Пласту в Тисмениці, і наразі організа-
ція невідворотно прогресує; виглядає 
так, що на горизонті замайоріла пер-
спектива виникнення тисменицько-
го куреня НСОУ – ще би активність у 
довколишніх селах та «підростання» 
пластового юнацтва.

І безсумнівно, знаковою, важливою 

подією в юних життєписах 25-ти тисме-
ницьких школярів став пластовий цере-
моніал з «іменуванням пластунів-при-
хильників гуртків «Фенікси» та «Драко-
ни». А благословив їх при цьому отець 
В. Гринишин. Зробимо припущення, що 
знаковою подією той церемоніал став і 
для директорки Тименицької ЦРБ (ра-
йонної бібліотеки) Ірини Мельник – ії 
нагородили Хусткою Пласт-прияту, яка 
пасує жінці…

Говорять (пишуть), що в урочис-
тостях 22 січня об’єдналися представ-
ники чотирьох галузей, а нам здаєть-
ся важливішим, що чотирьох поко-
лінь – від тих, кому нема 15-ти, до 
тих, кому за 85.

Володимир ЗАНИК

Життя складніше за кіно
Світова преса – про головні виклики для України 

"Зараз, коли пан Зеленський відчу-
ває тиск щодо виконання своїх обіця-
нок (про боротьбу з корупцією – ред.), 
він стикається з розумінням того, що 
приборкати корумпованих чиновників 
і олігархів насправді набагато важче, 
ніж сатирично зображувати їх у колиш-
ньому своєму серіалі "Слуга народу", – 
мовиться в матеріалі газети "The New 
York Times".

У статті відзначається, що попере-
дники Володимира Зеленського також 
приходили до влади на обіцянках здо-
лати корупцію, але, як правило, вико-
ристовували становище для прикриття 
власних корупційних схем, як кажуть 
українські антикорупційні активісти. "Те, 
чи зможе Зеленський показати, що він 
відрізняється від колишніх лідерів, стане 
вирішальним випробуванням і для йо-
го президентства, і для життєздатності 
України як держави, що наближається 
до Заходу», – наголошує газета.

А найбільшим викликом для Зелен-
ського, можливо, є його "колишній па-
трон", олігарх Ігор Коломойський, який 
допоміг політичній кар’єрі Зеленського 
показом його серіалу на своєму теле-
каналі, а зараз сподівається повернути 
контроль над Приватбанком, який дер-
жава у нього відібрала, звинувативши 
у виведенні з банку мільярдів доларів.

Польська "Rzeczpospolita" публікує 
статтю про "рекордну дірку у зовнішній 
торгівлі" України. У матеріалі сказано, що 

дефіцит торговельного балансу України 
дедалі зростає і вже сягає рекордної по-
значки у 10 мільярдів доларів. Це на 6% 
більше, ніж рік тому, і ситуація має тен-
денцію до погіршення у наступні роки.

Уряд України заявляє, що цьогоріч-
ний дефіцит зовнішньої торгівлі стано-
витиме 13,78 млрд дол., наступного року 
– 14,92 і 16,11 млрд дол. – 2022 року. За 
словами українських економістів, вну-
трішнє виробництво не може ефективно 
конкурувати із закордонною продукці-
єю. А це, у свою чергу, негативно по-
значається на ринку праці: українські 
компанії зменшують зайнятість, прибут-
ки знижуються. Та незважаючи на це, 
дані показують, що економіка України 
зростає і національна валюта (гривня) 
зміцнюється.

На думку голови ради Нацбанку 
Богдана Данилишина, Україна має на-
слідувати приклади Словаччини та Че-
хії, які спромоглися впродовж десяти-
ліття збільшити частку технологічного 
експорту і змінити структуру своєї зо-
внішньої торгівлі. При цьому, звісно, 
закордонні інвестори відіграли також 
помітну роль. Але Україна, як пише га-
зета, не має аж надто великого заці-
кавлення з боку інвесторів, тому що 
рівень корупції і бюрократії у країні на 
сьогодні сягає високої позначки. Крім 
того, український уряд не використовує 
привабливі для бізнесу заохочення, не 
популяризує інвестиції та модернізацію. 
Нині Україна просто не має повноцін-

ної стратегії свого розвитку, підсумо-
вує часопис.

Британське  видання  "The 
Independent" пише про початок розслі-
дування щодо можливого стеження за 
колишнім послом США в Україні Марі 
Йованович. 

Відзначається, що дипломатка сама 
закликала розслідувати, чи здійснюва-
ли за нею стеження, перш ніж її відкли-
кали назад до США, після того, як було 
оприлюднене електронне листування 
між кандидатом-республіканцем до Кон-
гресу Робертом Гайдом та Левом Парна-
сом, близьким соратником особистого 
адвоката Трампа Руді Джуліані, де Гайд 
вихвалявся стеженням за Йованович.

"Позиція України – не втручатися у 
внутрішньополітичні справи Сполучених 
Штатів Америки. Однак в опублікованих 
записах міститься факт можливого по-
рушення законодавства України…", – ци-
тується заява МВС України. Міністерство 
заявило, що метою є перевірити, чи дій-
сно був факт порушення українського 
та міжнародного законодавств і якщо 
був, то "тоді повинно бути відповідне 
реагування", чи "це була просто брава-
да та фейк у неформальній бесіді двох 
громадян США».

Йованович, яку усунули з посади 
посла США в Україні в середині червня 
минулого року, мала репутацію прихиль-
ника реформ та антикорупційних зусиль. 
"Її активна дипломатія зробила її воро-

гом тіньових фігур серед українських та 
американських еліт", – зазначається в 
статті. Дипломатку критикував також і 
Трамп під час відомої телефонної роз-
мови із Зеленським 25 липня. Пізніше 
вона стала однією з ключових свідків 
у слуханнях у справі щодо імпічменту 
Трампа.

У статті для аналітичного центру 
Atlantic Council американський журна-
ліст Джеймс Брук, який живе в Києві, ар-
гументує, чому "заморожений конфлікт" 
може бути найкращим варіантом для 
сходу України. 

"Мінські домовленості закликають 
до виборів. Але українці знають історію. 
Починаючи від Польщі й Чехословаччи-
ни наприкінці 1940-х, Кремль не програ-
вав вибори там, де мав своїх солдатів", 
– пише Брук.

На його думку, авантюра російсько-
го президента Путіна в Україні провали-
лася, але образ України в очах інвесто-
рів потерпає через події на її сході, а це 
впливає на економіку. Він вважає, що 
"замороження" конфлікту на кшталт то-
го як це є в Абхазії, Південній Осетії чи 
Придністров’ї, нормалізує образ Укра-
їни, адже іноземних інвесторів і турис-
тів, на його переконання, "заморожені 
конфлікти" не відлякують.

Наразі автору видається, що Росія 
та Україна прямують до розрядки, і ре-
альне припинення вогню стане "зеле-
ним світлом" для інвестицій в українську 

економіку, яка і так уже зростає, як він 
пише, втричі швидше, ніж російська. А 
питання суверенітету, з його точки зору, 
слід відкинути десь далі на майбутнє, 
оскільки  "нерідко в житті довершене 
є ворогом доброго".

"Український літак рейсу PS752 
збили ракетами російського виробни-
цтва". Стаття з таким заголовком опу-
блікована на сайті "Euronews", з поси-
ланням на матеріал інформагентства 
Associated Press.

У ній ідеться про те, що у вівторок, 
21 січня, Іран визнав, що літак "Міжна-
родних авіаліній України" був збитий 
двома ракетами класу "земля-повітря" 
малого радіусу дії із зенітно-ракетного 
комплексу "Toр-M1" російського вироб-
ництва. Іран отримав 29 таких комплек-
сів з Росії в рамках договору, вартість 
якого оцінюють у 700 млн доларів. Але 
в іранському звіті зазначено, що "вплив 
цих ракет на аварію і аналіз цієї дії пере-
буває на стадії розслідування".

Систему "Toр-M1", відому в НАТО 
під кодовим іменем SA-15, розробили 
ще в радянські часи, щоб збивати лі-
таки та високоточні керовані снаряди 
і ракети. Система може вражати ціль 
на відстані 12 кілометрів і на висоті 
до шести кілометрів. Ракета вибухає 
біля цілі, руйнуючи її шрапнеллю, до-
дається в статті.

Огляд підготував Серафим КУКУЛИН
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  ЗІ СПОРТШКОЛИ

Чемпіонська хода єзупільчанок
16 січня у муніципальному фізкультурно-оздоровчому комплексі обласного 
центру відбувся чемпіонат області з баскетболу 3х3 серед юнаків та дівчат 
2004 року народження і молодших. У ньому помірялися силами 12 юнацьких 
та 7 дівчачих команд. Тисменицьку ДЮСШ репрезентували дві команди юних 
єзупільчанок, які тренує Володимир Недоступ. Конкуренцію їм склали четверо 
франківських команд (три – з обласної ДЮСШ, одна – ДЮСШ №2) та з Богородчан.

Матчі відбувалися відповідно до ре-
зультатів сліпого жеребкування у двох під-
групах, до наступного етапу виходило по 
дві команди-переможиці, які виборювали 
вихід до півфіналу, а відтак – до фіналу. 
Вигравши всі матчі, перша команда Тис-
меницької ДЮСШ впевнено стала чем-
піоном Івано-Франківщини у цій віковій 
категорії. Друге місце посіли баскетбо-
лістки другої команди ОДЮСШ, третьою 
стала третя команда цієї ж спортшколи.

Переможців та призерів відзначено 
грамотами та нагороджено медалями 
чемпіонату. За одностайним рішенням 
суддів та представників команд кращою 
гравчинею визнано невсипущу та всю-
дисущу Анну-Марію Дуньку з Єзуполя, 
якій вручено пам’ятну статуетку!

Слід відзначити, що 19 грудня мину-
лого року єзупільські майстрині кошиків-
ки 3х3 теж виграли обласний чемпіонат 
у віковій категорії 2003-2008 років наро-

дження, принісши двома складами пере-
могу не тільки ДЮСШ, але й Тисмениць-
кому району у залік обласних змагань. 

Відрадно, що вихованки Володимира 
Мар’яновича Недоступа на мажорній ноті 
розпочали новий 2020 – олімпійський рік!

Улюбленцями королеви спорту
стали вихованці тренера відділення легкої атлетики Тисменицької дитячо-юнацької 
спортивної школи Марії Гелетій з Липівки Діана Сисак, Василь Войчук та Ярослав 
Федоришин. Упродовж двох днів,16-17 січня, у манежі коледжу фізичного вихо-
вання Національного університету фізичного виховання і спорту України відбували-
ся змагання відкритого зимового чемпіонату Івано-Франківської області з легкої 
атлетики у приміщеннях та Кубка Івано-Франківщини з легкоатлетичних метань.

Урожайним на нагороди видався 
другий змагальний день. Спочатку в сек-
торі для потрійного стрибка Діана Сисак 
перемогла з результатом 9 метрів 97 сан-
тиметрів, перевершивши особисте до-
сягнення на 44 сантиметри, згодом під-
тримали «золотий» почин бігуни на три-
кілометрову дистанцію Василь Войчук 
та Ярослав Федоришин, які розділили 
1-2 місця п’єдесталу пошани серед юна-
ків. А на дистанції 1500 метрів той же 
Ярослав Федоришин фінішував третім.

Неймовірні позитивні емоції пере-
жили юні атлети, коли нагороди пере-
можцям чемпіонату вручали корифеї 
прикарпатської легкої атлетики – заслу-
жені тренери України, заслужені праців-
ники фізичної культури Михайло Перегі-
нець (нагороджував стрибунів) та Євген 
Єрузель (3000 метрів). Загалом, на цьо- му чемпіонаті до скарбнички нагород 

дитячо-юнацької спортивної 
школи додалися дві золоті, 
одна срібна та одна бронзо-
ва медалі. Також відрадно, 
що наприкінці минулого ро-
ку Діана Сисак на передно-
ворічному відкритому чем-
піонаті Івано-Франківщини 
перемогла у стрибках у до-
вжину з результатом 4 метри 
58 сантиметрів, установивши 
особистий рекорд. «Срібло» 
у бігу на дистанцію 3000 ме-
трів тоді теж завоював юний 
Ярослав Федоришин.

Володимир ДУТЧАК

Баскетболістки — чемпіонки області

Анна-Марія Дунька – 
краща гравчиня чемпіонату

Діана Сисак — чемпіонка області у портрійному стрибку 
17 січня 2020 року

Василь Войчук та Ярослав Федоришин — 
золото та срібло ЧО 2020 у приміщенні

  РОЗ'ЯСНЕННЯ

«Тисменицягаз» доставляє 
газ в кожну оселю, 
а не торгує ним

Уже цього місяця споживачі газу в Україні отримають два рахунки: 
за газ та за його доставку. В Івано-Франківській області рахунок за 
газ надійде від постачальника – ТОВ «Івано-Франківськгаз Збут», а 
за його доставку (розподіл) – від АТ «Тисменицягаз» чи АТ «Івано-
Франківськгаз». 

Чому два рахунки?
Раніше вартість доставки газу за-

значалась окремим рядком в загально-
му рахунку, але 24 грудня 2019 року На-
ціональна комісія з регулювання енер-
гетики та комунальних послуг (НКРЕКП) 
змінила порядок оплати. З січня цього 
року вартість послуги з доставки газу 
виключена із загального рахунку за газ 
і виставлена окремим платежем. 

Згідно з даними опитування Київ-
ського міжнародного інституту соціо-
логії (КМІС), 73% опитаних вказали, що 
для них важливо знати, скільки вони 
сплачують за газ, а скільки – за його 
доставку. Найбільш позитивно до сис-
теми роздільного нарахування оплати 
поставилися молоді люди (18-28 років), 
а також ті, хто користується індивіду-
альним опаленням.

Як розраховується вартість 
доставки?

Вартість послуг доставки газу роз-
раховується індивідуально для кожного 
клієнта. Розмір плати залежить від об-
сягів споживання. За основу береться 

обсяг споживання газу впродовж «газо-
вого року». Це проміжок часу з початку 
жовтня до кінця вересня. 

У 2020 році плата за доставку розра-
ховуватиметься, виходячи із споживання 
газу з 1.10.2018 по 30.09.2019 р.  Сума 
кубометрів газу, спожитого за рік, мно-
житься на тариф на доставку, а резуль-
тат ділиться на 12 рівних платежів, які 
сплачуються щомісячно впродовж року.
Скільки складатиме такий платіж?

Наведемо приклад розрахунку щомі-
сячної плати за доставку. Скажімо, ваш 
обсяг спожитого газу за «газовий рік» скла-
дає 170 куб. метрів. Тариф на доставку 
газу, який встановила НКРЕКП для АТ 
«Тисменицягаз» – 1,24 грн за 1 кубометр.

Множимо 170 куб. м на 1,24 грн та 
ділимо на 12 платежів і отримуємо 17,57 
грн. Це і є ваш щомісячний платіж.

У чому вигода для споживача?
Споживачі можуть заплатити за до-

ставку газу одним платежем за квартал 
чи півроку. Таким чином, вони зменшать 
свої витрати на комісії при проведенні 
платежів.

Це актуально для споживачів із га-
зовою плитою або плитою та колонкою. 
Якщо підсумувати їхні щомісячні плате-
жі за доставку газу, то це становить від 
100 до 200 грн на рік.

Натомість, для споживачів, які вико-
ристовують багато газу – свої переваги.  
Споживачі, які використовують більшу 
частину газу взимку зможуть знизити 
навантаження на сімейний бюджет. За 
даними опитування, проведеного КМІС, 
27% споживачів сплачують в опалюваль-
ний сезон понад 2000 грн на місяць за 
спожитий газ. Завдяки новій системі та-
рифів, вони зможуть зменшити витрати,  
адже вартість доставки газу сплачувати-
муть впродовж року рівними частинами.

Що буде, якщо ваше 
споживання зменшилось?

Якщо споживач використав менше 
кубів, то і за доставку в наступному році 
він буде платити менше. Тому від обся-
гів споживання впродовж газового року 
залежить плата споживача за доставку 
газу в наступному році.

Чи треба платити, 
якщо газом не користуєшся?
За доставку газу треба буде платити, 

навіть якщо ви не використовуєте газ в 
окремі періоди. У наступному році ваша 
плата за доставку буде скоригована від-
повідно до реальних обсягів споживання.

Якщо газове обладнання не вико-
ристовується взагалі і ви не плануєте 
цього в майбутньому, то вам варто роз-
глянути можливість від’єднання від га-
зових мереж, для чого необхідно зверну-
тися до вашого оператора ГРМ. 

За повідомленням 
від АТ «Тисменицягаз» 

Про індексацію нормативної грошової 
оцінки земель за 2019 рік

Державна служба України з питань геодезії, картографії та кадастру на ви-
конання статті 289 Податкового кодексу України (далі — Кодекс) повідомляє:
Відповідно до пункту 9 підрозділу 6 роз-

ділу XX «Перехідні положення» Кодексу індекс 
споживчих цін за 2017-2023 роки, що використо-
вується для визначення коефіцієнта індексації 
нормативної грошової оцінки сільськогосподар-
ських угідь, земель населених пунктів та інших 
земель несільськогосподарського призначен-
ня, застосовується із значенням 100 відсотків.

Значення коефіцієнта індексації норма-
тивної грошової оцінки сільськогосподар-
ських угідь, земель населених пунктів та ін-
ших земель несільськогосподарського при-
значення за 2019 рік становить 1,0.

Коефіцієнт індексації нормативної гро-
шової оцінки земель застосовується кумуля-
тивно залежно від дати проведення норма-
тивної грошової оцінки земель. Коефіцієнти 
індексації нормативної грошової оцінки зе-
мель становлять: 1996 рік — 1,703, 1997 рік — 
1,059, 1998 рік — 1,006, 1999 рік — 1,127, 2000 
рік — 1,182, 2001 рік — 1,02, 2005 рік — 1,035, 
2007 рік — 1,028, 2008 рік — 1,152, 2009 рік — 
1,059, 2010 рік — 1,0, 2011 рік — 1,0, 2012 рік 

— 1,0, 2013 рік — 1,0, 2014 рік — 1,249, 2015 рік 
— 1,433 (крім сільськогосподарських угідь) та 
1,2 для сільськогосподарських угідь (рілля, 
перелоги, сіножаті, пасовища, багаторічні на-
садження), 2016 рік — для сільськогосподар-
ських угідь (рілля, багаторічні насадження, 
сіножаті, пасовища та перелоги) — 1,0, для 
земель несільськогосподарського призна-
чення — 1,06, 2017 рік — 1,0, 2018 рік — 1,0.

Нормативна грошова оцінка земель за 
2002, 2003, 2004 та 2006 роки не індексувалася.

Додатково інформуємо, що відповідно до 
пункту 286.2 статті 286 Кодексу платники пла-
ти за землю (крім фізичних осіб) самостійно 
обчислюють суму податку щороку станом на 
1 січня і не пізніше 20 лютого поточного року 
подають відповідному контролюючому орга-
ну за місцезнаходженням земельної ділянки 
податкову декларацію на поточний рік за фор-
мою, встановленою у порядку, передбаченому 
статтею 46 цього Кодексу, з розбивкою річної 
суми рівними частками за місяцями. Подання 
такої декларації звільняє від обов'язку подання 

щомісячних декларацій. При поданні першої 
декларації (фактичного початку діяльності як 
платника плати за землю) разом з нею подаєть-
ся довідка (витяг) про розмір нормативної гро-
шової оцінки земельної ділянки, а надалі така 
довідка подається у разі затвердження нової 
нормативної грошової оцінки землі.

Крім того, абзацом другим пункту 21 Ме-
тодики нормативної грошової оцінки земель 
населених пунктів, затвердженої постановою 
Кабінету Міністрів України від 23 березня 1995 
року №213, абзацом другим пункту 8 Методики 
нормативної грошової оцінки земель несіль-
ськогосподарського призначення (крім земель 
населених пунктів), затвердженої постановою 
Кабінету Міністрів України від 23 листопада 
2011 року № 1278, абзацом другим пункту 4 
Методики нормативної грошової оцінки зе-
мель сільськогосподарського призначення, 
затвердженої постановою Кабінету Міністрів 
України від 16 листопада 2016 року № 831, пе-
редбачено, що у разі подання заяви в електро-
нній формі витяг з технічної документації про 
нормативну грошову оцінку земельної ділянки 
або мотивована відмова у наданні такого ви-
тягу видаються в електронній формі технічни-
ми засобами телекомунікацій з накладенням 
кваліфікованого електронного підпису, а за 
бажанням заявника можуть також надавати-
ся у паперовому вигляді.

Оголошення на проведення конкурсу 
на заміщення вакантної посади 

(на час декретної відпустки основного працівника) 
головного бухгалтера 

Марковецької сільської ради 
Тисменицького району Івано-Франківської області

1. Найменування, місцезнаходження організатора конкурсу: Мар-
ковецька сільська рада, вул. Шкільна, 2а, село Марківці, Тисменицький 
район, Івано-Франківська область, 77470, Україна. 

2. Назва вакантної посади (на час декретної відпустки основного 
працівника): головний бухгалтер сільської ради.

3. Основні вимоги до  професійно-кваліфікаційного рівня кандидатів: 
1) вища освіта відповідного професійного спрямування за освітньо-

кваліфікаційним рівнем спеціаліста чи магістра; 
2) стаж бухгалтерської роботи не менше 2 років; 
3) вільне володіння українською мовою;
4) знання Конституції України, Законів України,  законодавчих та 

нормативних  документів з бухгалтерського обліку, основних принципів 
роботи на комп’ютері та відповідних програмних засобів.

4. Термін прийняття документів протягом 30 календарних діб, по-
чинаючи з дня опублікування оголошення в газеті.

Оголошення
Чорнолізька сільська ра-

да повідомляє про проведен-
ня громадських слухань щодо 
розробки детального плану те-
риторії земельної ділянки пло-
щею 50 кв. м по вул. Централь-
на, с. Чорнолізці, Тисменицько-
го району, Івано-Франківської 
області.

Слухання відбудуться 24 
лютого 2020 року  о  13.00 в 
приміщенні сільської  ради.

Втрачений оригінал атес-
тата серія А № 004809, ви-
даний Тисменицькою серед-
ньою школою I-III ст. 15 черв-
ня 1990 року на ім’я Ролюк Олег 
В’ячеславович, вважати недій-
сним.
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Голова Угринівської об’єднаної територіальної гро-
мади Мирослав Вівчаренко, депутати, члени виконкому, 
працівники апарату Уринівської ради ОТГ висловлюють 
щирі співчуття депутатові сільської ради ОТГ Вівчарен-
ку Романові Лазаровичу з приводу непоправної втрати 
– смерті його матері 

Парасковії Миколаївни 
Вівчаренко.

Нехай наші співчуття полегшать біль втрати доро-
гої людини.

Пам’яті 
дорогого 
вчителя

20 січня на 86-му році життя перестало битися серце 

знаного у Старому Лисці педагога, ветерана педагогічної праці, 

колишнього директора школи, доброго чоловіка, 

люблячого батька й дідуся – 

Кривенького Романа Петровича.

Догоріла його свіча… А чиста й 
праведна душа відійшла у вічність, 
щоб скласти перед Всевишнім звіт 
про свою життєву мандрівку.

У пам’яті колег, учнів, батьків, 
усіх жителів Старого Лисця Роман 
Петрович залишиться як чесна, еру-
дована, компетентна, самовіддана, 
творча людина та великий Учитель. 
В історії Старолисецької школи пе-
дагог залишив помітний, добрий 
слід.  Протягом понад п’яти десяти-
літь, немов невтомний сіяч, учитель 
засівав в учнівських серденьках 
зерна доброго, розумного, вічного.

Народився Роман Петрович 
сьомого липня 1934 року в селі 
Хриплин, що тепер належить до 
Івано-Франківської міської ради. 
У 1956 році закінчив фізико-мате-
матичний факультет Станіславсько-
го вчительського інституту. Після 
служби в армії працював учителем 
математики Тисменичанської шко-
ли Надвірнянського району. А потім 
57 років трудився у Старому Лисці 
– учителем математики, заступни-
ком директора з навчально-вихов-
ної роботи та директором Староли-
сецької школи.

Роман Петрович був прекрас-
ним педагогом. Він досконало знав 
свій предмет – математику. Навча-
ючи дітей, він виявляв високий рі-
вень професіоналізму, досконало 
володів ефективними формами і ме-
тодами навчально-виховного проце-
су. Його уроки завжди були цікави-
ми, проводились на високому рівні. 
Педагог умів доступно пояснити ма-
теріал, а математика, з подачі вчи-
теля, ставала цікавим предметом. 
Учитель умів знайти підхід до кож-
ного дитячого серденька, вивчав 
індивідуальні особливості школя-
рів, їх нахили, інтереси, здібності, 
виховував у них високі моральні 
якості, прищеплював навички са-
мостійної праці. Така плідна пра-
ця давала високі результати. Його 
вихованці ставали переможцями 
численних конкурсів, здобули вищу 
освіту й обіймають високі посади 
в державі. За самовіддану, творчу 
роботу на ниві освіти педагог був 
удостоєний почесного звання «Від-
мінник народної освіти».

Роман Петрович став лідером 
учительства школи, адже він бачив 
більше, далі, раніше, ніж бачили ін-
ші. Два десятиліття (1977-1997 рр.) 

працював директором школи. Важ-
ко було в ті часи комуністичного 
диктату стояти на варті духовності, 
захисті традицій та ідеалів. Йому, 
синові репресованого радянською 
владою, не раз доводилось терпіти, 
вислуховувати нотації, зауваження. 
Часто зазнавав наклепів, звинува-
чень з боку колег. Роман Петрович 
мужньо переносив їх, залишаючись 
вірним сином своєї землі, справед-
ливим і доброчесним керівником. 
Він був людиною високих мораль-
них принципів, правдивим, людя-
ним і доброзичливим.

Саме завдяки зусиллям Рома-
на Кривенького у Старому Лисці 
постала нова школа. На її спору-
дженні директор працював разом з 
батьками, не рахувався з часом та 
здоров’ям. І коли вийшов на заслу-
жений відпочинок, не зміг залиша-
тись удома. Серце, яке жило турбо-
тами про школу, про дітей, кликало 
до дитячих голосів, і Роман Петро-
вич знову був поряд зі школярами, 
вчителями. Він став наставником 
молодших колег, підказував, допо-
магав. Колеги по праву називали 
його освітянським патріархом. Не 
було такого куточка у школі, куди 
б не заглянув Роман Петрович, і 
тим, хто потребував допомоги, не 
відмовляв. Завжди підказував, до-
помагав.

Боліла душа в учителя, коли ба-
чив хамство, байдужість, неспра-
ведливість, невігластво. До цього 
часу педагоги послуговуються на-
становами старійшини вчительства, 
його вмінням знайти вихід зі склад-
ної ситуації, допомогти.

Роман Петрович був зразковим 
сім’янином. Стосунки в родині педа-
гога були і є зразком для насліду-
вання, адже у ній завжди панували 
мир, злагода, взаєморозуміння. Ра-
зом з дружиною Ганною Іванівною 
виховали двох доньок – Тетяну та 
Нелю, які також обрали педагогіч-
ний фах. Неля Романівна працює у 

Старолисецькій школі. Утіхою вчи-
теля став онук Юрій, який закінчив 
авіаційний вуз.

Коли відходять у вічність рід-
ні й знайомі нам люди, тоді з осо-
бливою вдячністю усвідомлюєш їх 
значимість у твоєму житті, у житті 
громади. Кривенький Роман Петро-
вич залишив по собі добрий слід, що 
довго житиме у серцях всіх, хто знав 
його. Життя кожної людини безцінне, 
душа кожної людини – безсмертна. 
Маємо надію, Господь оцінить духо-
вні звитяги, добрі справи, зробле-
ні покійним за його земного життя. 
Смерть дорогої людини – чоловіка, 
батька, дідуся, вчителя є великою 
втратою для рідних, усієї громади 
Старого Лисця. Проте, у нас зали-
шається надія на зустріч у Царстві 
Небесному. Нехай Ісус Христос уті-
шить у молитвах рідних і всіх, хто 
сумує. Це просто розлука… на час.

Душа Романа Петровича уже в 
далекому вирію, з якого не повер-
таються. І лише добрим спогадом 
промайне у душах тих, хто ділив з 
ним життєву, сімейну, учительську 
дороги. Пам'ять про дорого вчите-
ля назавжди залишиться в наших 
серцях.

Будемо молитись, нехай Господь 
оселить його душу в місці тихому 
та спокійному, де нема болю і  зі-
тхання, а є життя вічне. Нехай його 
душа знайде вічний спочинок там, 
де всі святі і праведні спочивають. 
Нехай земля буде пухом Вам, доро-
гий Учителю!

Глибокі співчуття рідним і близь-
ким покійного у зв’язку з втратою 
найдорожчої людини висловлюють 
педагоги, учні, всі працівники шко-
ли. Будемо пам’ятати його чесним, 
життєрадісним, енергійним, турбо-
тливим директором, прекрасним пе-
дагогом і просто хорошою Людиною.

Спіть спокійно, дорогий Учите-
лю! Вічна Вам пам'ять!

СУМУЄМО, СПІВЧУВАЄМО, 
ПАМ’ЯТАЄМО.

Вічний спочинок – 
в Кривотульській землі

У понеділок, 20 січня, на цвинтарі в Старих Кривотулах поховали 
24-річну Марію Микитюк, бортпровідницю збитого 8 січня над Те-
гераном цивільного лайнера Boeing 737-800 української авіаком-
панії МАУ.

Як відомо, український літак 
збили 8 січня, загинуло 176 людей, 
в тому числі 11 громадян України 
– дві пасажирки і 9 членів екіпажу 
(командир Володимир Гапоненко, 
другий пілот, пілот-інструктор і шість 
бортпровідників, включно з Марією 
Микитюк).

19 січня тіла загиблих українців 
з Ірану доправили до Києва. А на-
ступного дня, 20 січня із загиблою 

юною бортпровідницею попроща-
лися сотні людей у Будинку смут-
ку в Івано-Франківську, після чого 
траурний кортеж рушив до Старих 
Кривотул, де настоятель церкви Ар-
хістратига Михаїла УГКЦ священик 
Михайло Мельник, отці Ігор та Олег 
відслужили чин похорону.

Місцем поховання для доньки 
обрала цвинтар у своєму рідному 
селі її мати, вдова Ганна Василів-
на Микитюк (дівоче прізвище На-
зарук), уродженка Старих Кривотул. 
Марія народилася в Івано-Франків-
ську, вчилася в Українській гімназії 
№1, найпрестижнішій школі міста, 

яку закінчила в 2012 році. Та коли 
школярці було 12, помер її батько 
Михайло Микитюк, й мама самотуж-
ки ростила та виховувала свою єди-
ну доньку…

Закінчивши гімназію, дівчина 
вступила до Національного авіа-
ційного університету в Києві. Там у 
2018 році закінчила факультет лінг-
вістики і соціальних комунікацій. У 
студентські роки, як багато її ровес-

ників і ровесниць, захопилася ман-
драми. По закінченні вузу пішла на 
роботу за фахом, яка дозволяла по-
єднати два захоплення – «любила 
небо і дуже пишалася своєю робо-
тою…» – написали про неї друзі в 
групі у соцмережах. «24 країни, 23 
роки…» – то її власні слова в про-
філі в мережі Instagram. Вона була 
радісною, світлою, позитивною, усе 
в Марії Микитюк складалося добре. 
До восьмого січня… «Боляче втрача-
ти друзів, особливо таких молодих і 
гарних», – пишуть про неї і просять 
пам’ятати радісною…

Мир вашим душам.Старолисецька сільська рада в особі сільського голови, депу-
татів, членів виконкому, працівників апарату ради, соціальних за-
кладів села, від імені вдячних вихованців, численних випускників 
Старолисецької школи глибоко сумують з приводу смерті незабут-
нього Вчителя – 

Романа Петровича Кривенького, 
схиляють голови та висловлюють щирі співчуття рідним покійного.

Нехай земля Вам буде пухом, вічна Вам пам’ять!

Виконавчий комітет Загвіздянської сільської ради 
ОТГ, відділ освіти, молоді і спорту, культури та туризму, 
уся педагогічна громадськість, профспілкова організація 
освітян Загвіздянської ОТГ сумують з приводу передчас-
ної смерті вчителя англійської мови Підліського ліцею 

Олександри Володимирівни Онуфрак.
Висловлюємо глибоке співчуття рідним та близьким 

Олександри Володимирівни. Сумуємо разом з вами, по-
діляємо ваші біль та горе.

Вічна і світла пам’ять.



24 січня
2020 року № 4 5Творчість

Самітний Стефанович 
і Різдво

Можливо, лиш вона, та туга невсипуща
Невідомо за ким, невідомо за чим, —

Єдине, що горить у наших нетрях-пущах
Вогнем високим і ясним.

О. Стефанович. Прага, 1937
У час сьогорічних різдвяних свят 

хочеться згадати одного забутого ни-
ні поета — Олексу Стефановича (1899 
– 1970) і його чудові різдвяні вірші, на-
писані ще в далеких 20-30-х роках мину-
лого століття. 2019 року минуло 120 літ 
з дня народження письменника.

Зовсім недавно, два роки тому, у 
школі в Угринові ми з учителями та ді-
тьми вивчали нові колядки до Розколяди. 
Серед них була одна особлива — «Свіжеє 
сіно, ясла кленові». Зізнаюся, таку коляд-
ку я тоді почула вперше. Згодом дізнала-
ся автора тексту — Олекса Стефанович. 
На багатьох сайтах в Інтернеті вказано, 
що це українська народна колядка. Зна-
ємо, що чимало пісень стають народними, 
навіть маючи авторів. Як-от, приміром, 
«Червона рута» В. Івасюка, «Два кольо-
ри» Д. Павличка чи «Пісня про рушник» 
А. Малишка. Пісню на слова Стефано-
вича виконували чимало співаків, серед 
яких Марія Бурмака (альбом «Із янголом 
на плечі»), гурт «Кана» та інші артисти.

Звісно, на філологічному факульте-
ті ми згадували про цього унікального 
поета, але лише згадували. Я нічого про 
нього не знала. Цього року натрапила в 
Інтернеті на його вірш «Коляда» і дуже 
ним захопилася, справді, припав до ду-
ші. У поезіях цього забутого митця не-
має заангажованості, примітивності чи 
пафосу. Його рядки особливі, світлі. А 
основним джерелом поезії Стефанови-
ча відомий учений Юрій Шевельов на-
зивав народну пісню, колядку, щедрів-
ку, навіть — лірично-ніжно — колискову.

Про поета-самітника відомо вкрай 
мало. Навіть є сумніви про точне місце 
його народження. Велику частину свого 
життя провів за кордоном, майже ні з ким 
не спілкувався, жив бідно, поневірявся по 

різних тимчасових помешканнях. Та й не-
має багато статей про поета. Життєву біо-
графію Стефановича ще треба бережливо 
реставрувати й написати, як зауважує Ми-
хайло Слабошпицький. Серед достовірних 
джерел — слово про поета власне від цього 
літературознавця. Ось декілька штрихів із 
його розлогої статті «Самітник із Баффало. 
Олекса Стефанович» у монографії «25 по-
етів української діаспори», розміщеної на 
сайті «Українське життя в Севастополі».

Олекса Стефанович народився 5 жов-
тня 1899 року у с. Милятині Острозького 
повіту, здобув духовну освіту у Клевані на 
Рівненщині, Волинській духовній семіна-
рії в Житомирі, трохи учителював. У 1922 
р. з першою хвилею еміграції прибув до 
Праги, де до 1928 р. навчався на філософ-
ському факультеті Карлового університету, 
мав ступінь доктора філософії, був викла-
дачем Українського вільного університету 
(1928-1930). Від 1944 року емігрував до Ні-
меччини, а з 1949 — у м. Баффало (США), 
де працював учителем української право-
славної суботньої школи. Один з найталано-
витіших представників Празької поетичної 
школи. Видав дві збірки — «Поезії» (1927) 
та «Stefanos I» (1939). «Зібрані твори» (1975, 
посмертно), включають поетичні збірки 
«Stefanos II», «Кінецьсвітнє», «Фрагмен-
ти» і статті про О. Близька та О. Ольжича.

Зі спогадів про нього: «Середнього 
зросту, з високим чолом, чорними очима. 
Темне кучеряве волосся німбом облямо-
вувало смагляве лице. За те, що його во-
лосся стирчало на всі боки, Стефановича 
називали «одуванчик». Усі називали його 
«тихим гостем», бо говорив небагато, глу-
хим низьким голосом читав трохи в комір, 
бубонів. Охоче слухав і зникав при появі 
великої кількості людей». «Любив бувати 
там, де багато людей, але лишався збоку. 
Був самітник по натурі, тому не одружив-
ся, навіть лякався думки про одруження».

Коли переїхав до США, то жив у на-
півпорожньому приміщенні зі спакова-
ними валізами в кутку. Працював чор-

норобом на фабриці ключів, а згодом 
— нічним сторожем на м’ясарні.

Письменник Богдан Бойчук писав 
про нього наступне: «Був гостро дума-
ючою людиною і мав тонке відчуття по-
езії: відразу бачив, де справжнє в поезії, 
а де фальшиве. Пам’ять у нього була фе-
номенальна, цитував з пам’яті не тільки 
свою поезію, а й своїх колег». 

Якось поета знайшли непритомного 
при увімкнутих пальниках кухонної пе-
чі. «Стефановича в шпиталі пробували 
навідувати — він нікого не хотів бачити. 
Приносили йому харчі, але він нічого ні 
в кого не брав — як і Осьмачка (Тодось 
Осьмачка — український письменник, 
поет, перекладач, емігрант — ред.), під-
озрював, що його хочуть отруїти. Боявся 
й шпитальної їжі. Але знайшлася жінка 
на ім’я Надія Волинець, якій він довіряв і 
яка виходила його». Це було 1969 року, а 
4 січня 1970 Олекса Стефанович помер. 
Поховали поета 8 січня, коли на Баффало 
налетів густий снігопад. Історія зберегла 
імена вісімнадцяти людей, присутніх на 
похороні. Дев’ятнадцятий — Вольфрам 
Бурґгард із Канади, син Юрія Клена — че-
рез негоду запізнився на кілька годин. Він 
потрапив уже на закидану снігом могилу. 
23 грудня 1970 року у присутності двох 
осіб останки було перенесено на Укра-
їнський цвинтар у США Бавнд-Брук (там 
похований і письменник Тодось Осьмач-
ка). Б. Бойчук упорядкував «Зібрані тво-

ри» Стефановича, що побачили світ 1975 
року у Торонто.

Попри те, що ім’я Стефановича май-
же невідоме загалу, його вірші стали на-
родними колядками. Справжні поцінову-
вачі добірної поезії час від часу пишуть 
про поета, цитують його рядки. Можливо, 
читачі цієї статті, коли будуть чути слова 
неперевершеної «Коляди» чи «Свіжого сі-
на», згадають і про автора, а, може, навіть 
розкажуть іншим про одинокого митця, 
залюбленого в усе прадавнє і в Різдво…

Коляда
Підлили в лямпаду масла,
Щоб лямпада не погасла,
Щоб світила з неба, ясна,
Та на ясла.
Біля ясел — Мати Божа,
Мати Божа, Панна гожа,
Панна чистая, хороша,
Наче рожа.
В ясла глянула, розквітла,
І на мить немов осліпла, —
Стільки впало в очі світла,
Стільки срібла!
«Тепле сіно, та не досить, —
Загорнути Його в коси б…»
Теплу ніч у Бога просить
Йому Йосип.
Просиш, Йосипе, не всує —
Круторогі у хліву є, —
Нім — язик, та вухо чує:
Бог вартує.
Ось вони все ближче, ближче,
Сиві, гливі і які ще…
На дитину кожен дише,
Щоб тепліше…
Як лямпада повномасла,
Світить Панна чиста-красна.
Повні срібла, світять ясла.
Ноче ясна!

Прага, 1936
***

Свіжеє сіно, ясла кленові,
В яслах дитина,
Діва Марія коси шовкові
Стеле для сина.

Біле ягнятко дише на Бога,
Сивеє дише, — дишуть на Бога,
Щоби для Нього було тепліше.

В небі черкають крила об крила:
Янголів — сила.
В небі ніколи пісня зраділа
Так не дзвонила.

Дзвонить ялина десь у діброві,
В лузі — калина…
Свіжеє сіно, ясла кленові,
Ясна дитина.

Прага, 1930 рік
Цей текст у різних джерелах дещо різ-
ниться. Але у книзі «Вибраного» 1975 

року він саме такий (авт.).

***
Хати біліше сорочок дівочих...
Немає кращих мазальниць у них,
Як ці наскрізь прозорі зимні ночі,
Коли і місяць світиться, і сніг.
Задурно все — і глина, і лязурок...
Так тихо білять, що й не чути їх...
Хати біліше казкових Снігурок,
Коли і місяць світиться, і сніг.

Прага, 1925
Лязурок – синька (авт.).

Сніжка
Та се ж грудка з небесних зірок!
І насправді образилась ти?
Се просохне... І се ж — серебро!
Дай я витру тобі, ходи...
Білі зірки падають з неба,
Зірки з неба — під ноги нам.
Хто казав, що зими не треба?
Хто казав, що уже весна?
Білі зірки... Душа умилась —
І у білий, свіжий рушник.
Білі зірки. Скажи, на милость, —
Хто там творить у небі їх?
От одна упала на груди.
Така гарна, що музу клич!
Яким дивним мистцем тра бути,
Щоб створить таку гарну річ!
Білі зірки падають з неба,
Зірки з неба — під ноги нам.
Хто казав, що зими не треба?
Хто казав, що уже весна?

З книги «Поезії», 1923-1926 рр.

Ірина САДУЛА

У Тязеві в 
різдвяний час…

Коляда 2020 року в нашому селі була особлива й дуже насичена. Цьо-
горіч відродилося дійство Вертепу. Сталося це за ініціативи й завдяки 
великому старанню завбібліотекою Світлани Желюк, художнього ке-
рівника БК с. Тязів Оксани Ковальчук, а також підтримці всіх учасни-
ків дійства, котрі також мріяли про його відродження.
Уже багато років у селі не було Вер-

тепу, тому така подія стала дуже радіс-
ною для тязівців. 8 січня аматори розпо-
чали колядувати й демонструвати вер-
тепну феєрію у церкві Святого Архістра-
тига Михаїла, у сільській раді, а опісля 
помандрували до осель тязівців, де гос-
тинно та ласкаво стрічали вертепників.

За рекордно короткий час з Божою 
поміччю вдалося підготувати усе потріб-
не для Вертепу. Власними силами при-
думали та пошили майже 20 костюмів. 
Хоча до основного виступу усі костюми 
досконало зробити не встигли, тому де-

що довелося позичати. Але уже після 
коляди у селі, за наколядовані гроші 
усе потрібне швиденько дошили та до-
пасували до Розколяди, що відбулася 
у Тязеві 19 січня. Головною сценарист-
кою, костюмером, авторкою креативних 
ідей була Світлана Желюк; музичний ке-
рівник — Оксана Ковальчук. Допомогли 
втілити сценічні образи ужиття тязівки 
Ольга Відінєєва та Любов Лотоцька. Цим 
людям ми також щиро вдячні.

Ну і, звісно, як обійтися без тязів-
ської Маланки? Це колоритне дійство 
в нашому селі існує уже дев’ять років, з 

моменту створення в 2012-му. Два роки 
поспіль маланкарі їздили до Харкова 
на фестиваль Вертепів, представляючи 
Ямницьку ОТГ. А цього року відновили 

традицію ходити селом і тішити одно-
сельців, котрі ще задовго до свята лас-
каво запрошували до свого дому артис-
тів. Дійство Маланки демонструється 
щороку на різдвяних концертах у селі.

Отож, у Тязеві на Розколяді, котра ма-
ла назву «А вже ясно засіяла різдвяна зі-
рничка», глядачам представили дійства 
Вертепу «Різдвяна зірниця» та Маланки. 
Також творчі номери дарували присутнім 
хор церкви Св. Архістратига Михаїла (ко-
лядки «Спи, Ісусе», «Що то за пре диво», 
«Бог предвічний»), солісти Будинку культу-
ри, тязівці — вихованці Єзупільської музич-
ної школи під керівництвом Наталії Лог-
вінової. Звучали привітання від ведучих 
вечора Марини Сербин та Ірини Садули, 
віншування, засівання від учасників кон-
церту, поетичні рядки від найменших учас-
ників свята. Привітали усіх також парох 
села о. Дмитро Кубацький та в. о. старо-
сти Василь Боднарчук. Але наша коляда 
ще не закінчується, бо ще маємо брати 

участь у спільній Розколяді від Ямниць-
кої ОТГ, що відбудеться 26 січня.

Звичаї народу існують доти, поки 
нація їх береже та продовжує у своїх 
дітях. Дуже втішно, коли молоді люди, 
діти долучаються до святкування спіль-
ної коляди, не нехтують, не соромляться 
йти у Вертеп, виступати на сцені. Адже 
ми, приміром, маємо свій унікальний 
український «хелоуін» — Маланку. І, між 
іншим, далеко за океаном та в багатьох 
європейських країнах навіть не українці 
вивчають нашу мову, наші пісні, колядки, 
звичаї і дивуються величезному багат-
ству нашої нації. Знаменитий «Щедрик» 
Миколи Леонтовича знає і співає увесь 
світ, хоч багато навіть не здогадуються, 
що ця чудесна мелодія до архаїчної (ду-
же давньої) української щедрівки наро-
дилася саме на нашій землі. Чудові да-
рунки залишили для нас наші предки…

Ірина САДУЛА
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Вітаємо!
У ці прекрасні Богом благословенні січневі дні свій 

60-літній ювілей зустрічає 
Василь Михайлович РАПІЙ. 

З нагоди прекрасного ювілею колектив Вільшаницької 
ЗОШ І-ІІІ ст., учні школи та батьки надсилають Вам найщиріші ві-

тання за людяність, порядність та добре серце.
Ювілей зустріти - то не просто свято, то життя зернисте, зібране в засік,
де були турботи, радості й печалі, де були і смуток, і повага всіх.
А роки відлітають у вирій, та на жаль, не вертають назад,
лише час, як хмариночки сиві, наче долі заквітчаний сад.
Назбиралася мудрості скриня і доробків від рук золотих.
А тому, Вас вітаючи нині, ми бажаєм покосів густих.
Щоби серце втішалося днями, щоб роки не збігали як мить.
А над Вашої долі полями хай лелека сріблястий летить.
Щоб весна не спішила у літо, ну а осінь – у купіль зими,

Щоб у щасті зуміли прожити разом з Богом і разом з людьми.

Поз доровляємо!
Голова Угринівської ОТГ, 

колектив сільської ради, громада с. Угринів 
вітають з Днем народження 

сімейного лікаря 
Угринівської амбулаторії сімейної медицини

Орисю Миколаївну КУЗЬМУК.
З нагоди Вашого свята сердечно бажа-

ємо Вам сонячного настрою, великої ра-
дості, квітів, щирих побажань, приємних 
дарунків. Нехай душу переповнюють любов, світло, упевненість у своїх си-
лах, задоволення від Вашої благородної праці. Нехай за неї Господь вина-
городжує сторицею щедрот, а люди — вдячністю й повагою. Успіхів, сімей-
ного затишку, безлічі щасливих митей і ніякого смутку! Будьте здорові на 

довгий гарний вік життя!

Вітаємо з ювілеєм!
Сільський голова, депутати й виконком Угринівської сільської ради ОТГ 

вітають із ювілеєм юрист-консульта
Миколу Васильовича Коваля.

З нагоди цього Вашого свята бажаємо, щоб про-
фесійний досвід і молодеча енергія допомагали Вам у 
щоденній праці, дарували задоволення як від роботи, 
так і від життя загалом. Нехай кожен день знаменуєть-
ся успіхами, гарними подіями, приємними зустрічами й 
спілкуванням із мудрими, добрими, порядними людь-
ми. Усіляких Вам родинних гараздів, злагоди, достатку, 
гарних дарунків і від близьких, і від самої долі. Добро-

го Вам настрою, здоров’я та щасливих многих літ!

Вітаємо!
Колектив сільської ради Угринівської ОТГ, 

депутатський корпус, виконком, 
громади сіл Угринева та Тязева вітають 

із Днем народження голову ОТГ
Мирослава Васильовича ВІВЧАРЕНКА.

Щиро бажаємо Вам і в подальшому великого ба-
жання й натхнення до праці на благо громади, задо-
волення від неї, безперешкодного здійснення Ваших 

добрих планів та задумів, а в якості доброї підтримки на цьому шляху — усіляких 
гараздів у родині, миру, радості й достатку в ній. Повага до Вас як до очільни-
ка ОТГ, патріота своєї землі, небайдужого й наполегливого керівника хай додає 
Вам наснаги. А Господь нехай щоденно опікується Вами, дарує душевну гармо-
нію, міцне здоров’я й благословенне довголіття. Усього Вам якнайкращого у 

Вашому новому році життя!

  ПОГОДА

У понеділок, 28 січня 
— дощ. Тем пера тура 
вночі: -1°С, вдень: 
+4°С. Вітер західний 
3 м/с.

У вівторок, 28 січня 
— дощ. Ніч на темпе-
ратура: +2°С, денна: 
+8°С. Вітер за хід ний 
5 м/с.

У середу, 29 січня — 
дощ. Температура 
вночі: +1°С, вдень: 
+8°С. Вітер західний 
7 м/с.

У четвер, 30 січня 
– дощ. Нічна тем-
пература: +2°С, ден-
на: +4°С. Ві тер захід-
ний 7 м/с.

У п’ятницю, 31 січня 
— дощ. Тем пература 
вночі: +1°С, вдень: 
+4°С. Вітер західний 
9 м/с.

Прогноз погоди подано за 
Інтернет-сайтом 

gen.gismeteo

  НАРОДНІ ПРИКМЕТИ

  Якщо січень холодний, то липень 
— сухий і спекотний; грибів не ждіть 
до осені.

  У січні — березень, то бійся в бе-
резні січня.

  Сорока під стріху лізе — на хур-
товину.

  Яскраві присмерки — до холод-
нечі.

  Не промерзла земля врожаю до-
брого не дасть.

  Багато снігу — багато хліба, бага-
то води — багато трави.

  Зірки блищать яскраво — до моро-
зів, мало їх на небі — чекай негоди.

  Вечірній зіркопад — на нічний 
мороз.

  Сіра ворона при заході сонця са-
мотиною сидить на верхівці найви-
щого дерева — чекай лютого морозу.

  Місяць яскравий — до ясної по-
годи, а блідий, укритий туманцем, 
— до снігу.

  Якщо вдень свійська птиця від-
сиджується в курнику — неодмінно 
збільшиться мороз.

Наостанок
З ювілеєм!

23 січня коханого чоловіка, дорогого тата та дідуся
Василя Михайловича РАПІЯ,

жителя села Вільшаниця, із 60-літтям вітає вся родина.
У цей зимовий, світлий день,
Коли настав Ваш ювілей,
Ми щиро Вас вітаємо,
Добра, здоров’я Вам бажаємо.
Хай оминають Вас тривоги,
Хай Бог дасть щастя на путі,
Хай світла радісна дорога
Щасливо стелиться в житті.
Вам шістдесят! І на шляху на Вашім
Хай стелиться удачі дивоцвіт!
Нехай Господь дарує повну чашу
Добра і щастя Вам на безліч літ!

З найкращими словами привітань у цей святковий день – дружина Оксана, 
син Ростислав, син Сергій з дружиною Любою; внучки Вікторія, Лілія, Алінка; 
мама Анастасія, брати: Ярослав з сім’єю, Михайло з сім’єю, Богдан з сім’єю, 
Володимир з сім’єю, Роман з сім’єю; сестра Марія з сім’єю; свати та друзі

Ювілей педагога 
й керівника

Уже 27 років педагогічний та учнівський колектив Вільшаницької 
ЗОШ І-ІІІ ступенів очолює досвідчений педагог, учитель фізики й ма-
тематики Василь Михайлович Рапій. Про нього відгукуються як про 
працьовитого, доброзичливого, ерудованого, компетентного й відпо-
відального керівника. Йому притаманний педагогічний такт та висока 
професійна культура. І власне тому Василь Михайлович має добрий 
авторитет і серед колег, і серед учнів, і серед їхніх батьків.

Зрозуміло, що в рідному селі 
користуватися повагою в людей 
— означає дійсно на неї заслугову-
вати. Бо ж від односельців прав-
ди не приховаєш. А Вільшаниця 
— це батьківщина Василя Рапія. 
Тут хлопчиною із багатодітної сім’ї, 
змалку звичним до праці, метику-
ватим і вдатним до точних дисци-
плін, ходив до школи. Закінчивши 
її, вирішив здобути вищу освіту. Ва-
гався — військова справа чи вчи-
тельство. І таки обрав друге, про 
що ніколи не шкодував. І ось він 
знову в тій же рідній Вільшаниць-
кій школі — але вже вихователь 
групи продовженого дня. Узяли 
його сюди на роботу відразу, від-
коли в 1984 році закінчив Івано-
Франківський державний педаго-
гічний інститут. Невдовзі Василь 
Михайлович уже працює вчителем 
математики й фізики. А з 1993-го, 
у віці 33-х років, очолює шкільний 
колектив.

Директор  із  великим  ста -
жем ,  він  тим  не  менше  зали -
шається  толерантним ,  демо -
кратичним  керівником ,  який 
вміє  вислухати  інших ,  ніколи 
не вдасться до тиску на колег , 
ставиться  до  них  із  повагою . 
Якщо  ж  і  помічає  якісь  недо -
ліки  в  роботі ,  то  говорить  про 
це  так ,  щоб  не  принизити  й  не 
образити. Не  з тих адміністра-
торів ,  котрі  «беруть  за  горло  і 
витрясають» те ,  що їм необхід-
но. Але  у  всьому  порядний  та 
скромний. Директорську робо-
ту  поєднує  з  учителюванням . 
А  вчитель  він  терпеливий ,  але 
справедливий.

Нині  Василю  Михайловичу 
60, а колеги говорять, що не ві-
риться. Сповнений енергії, мо-
лодий духом, він і далі успішно 
справляється зі своєю роботою, 
залишається добрим прикладом 
керівника й педагога.

Вітаємо!
День народження — свято осо-

бливе для кожного з нас. Воно спо-
внює кожного святковим настроєм, 
радістю. Тож з цієї нагоди районна 
рада та райдержадміністрація щиро 
здоровлять:

ВІВЧАРЕНКА Мирослава Васильо-
вича, 27.01.1957 р. н., голову Угринів-
ської ОТГ;

МАРЧИШИН Світлану Онуфріївну, 
28.01.1957 р. н., завідуючу дошкіль-
ного дитячого закладу «Малятко»  (с. 
Старий Лисець);

ГАЛИГУ  Петра  Степановиа, 
28.01.1963 р. н., директора ТзОВ «Укра-
їна»;

МАТІЄШИН Галину Михайлівну, 
28.01.1965 р. н., секретаря Староли-
сецької сільської ради;

ГАЛИГУ Петра Михайловича, 
29.01.1931 р. н., голову Братства во-
яків ОУН-УПА Тисменицького району;

БАСАРАБА Василя Мироновича, 
30.01.1965 р. н., директора Рошнів-
ського НВК;

ПРОКІПЧУК Олену Євгенівну, 
31.01.1976 р. н., заступника начальника 
відділу організаційно-правової роботи 
виконавчого апарату районної ради.

Хай доля намітить вам років багато,
Відпустить здоров’я, щастя й добра,
Хай повниться ласкою рідная хата,
Багато в ній буде людського тепла.
Хай несуть тільки радість з собою роки,
Хай збудуться бажання, мрії й думки,
Щоб радісний настрій у серці не гас,
А щедрая доля усміхалась не раз!

  УСМІХНІТЬСЯ

Сучасні діти, читаючи казку 
"12 місяців", ніяк не можуть зро-
зуміти, а що такого незвичайно-
го у пролісках в січні?

 
* * *

– Тобто, ви спиляли дерева, 
зробили з них папір ,  згорнули 
його в рулони, засунули в бан-
комат і тепер пропонуєте мені 
не друкувати чек, щоб зберегти 
природу?!

 
* * *

Ділова жінка сидить в барі. 
До неї підходить чоловік:

– Дозвольте запропонувати 
свою компанію ...

– А чому ви хочете її прода-
ти?

* * *
Щоб  утримати  чоловіка , 

змусьте його трохи ревнувати.
Щоб  втратити  чолов іка , 

змусьте його ревнувати трохи 
більше.

 
* * *

Уряди багатьох країн давно 
вже усвідомили ,  що найлегше 
брати гроші у бідних. У бідних 
грошей , звісно , небагато , зате 
самих бідних до біса.

* * *
Відкриті, чесні, прямоліній-

ні люди, яким абсолютно нічого 
приховувати, гарні до тих пір, по-
ки вони так само відкрито, чесно 
і прямолінійно, ні від кого нічого 
не приховуючи, не починають го-
лосно розмовляти по телефону 
на весь автобус.

* * *
Кожен  франк івець  мріє , 

щоб  його  двір  не  був  заповне-
ний брудними машинами , а був 
світлим ,  чистим  і просторим. І 
щоб завжди у ньому можна бу-
ло  своє  авто  біля  під ' їзду  по -
ставити...

* * *
Чоловік під магазином доку-

рює цигарку, підходить дівчинка:
– Дядьку, потримайте, будь-

ласка, цуценятко! З ним продав-
ці в магазин не пускають, а мені 
лиш молока купити.

Чоловік погодився. 10 хви-
лин чекає, 15, 20... Врешті не ви-
тримує, заходить:

– Вибачте , ви тут дівчинку 
не бачили?

– Думаю, вона більше не при-
йде, – каже продавець. – Це п'яте 
щеня, останнє…


